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TEMA 7: REACCIONES REDOX 

 

 Junio, Ejercicio 3, Opción A 

 Junio, Ejercicio 6, Opción B 
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R  E  S  O  L  U  C  I  Ó  N 

 

 

a) El ánodo es el electrodo de aluminio que es donde se produce la reacción de oxidación 

 
3Al 3e Al    

 

El cátodo es el electrodo de cobre que es donde se produce la reacción de reducción 

 
2Cu 2e Cu    

b)  

( )  Oxidación (Ánodo)       
3

12(Al 3e Al ) E 1'67 v     

( )  Reducción (Cátodo)      
2

23(Cu 2e Cu) E 0'34     

 
2 32Al 3Cu 2Al 3Cu fem 1'67 0'34 2'01 v        

Para escribir la notación de la pila se empieza siempre escribiendo a la izquierda el proceso de 

oxidación (ánodo) y a continuación el de reducción (cátodo). La doble barra indica que los dos 

semielementos están separados por un puente salino. 

 
3 2Al(s) Al (ac) Cu (ac) Cu(s) 

 

c) Calculamos si alguno reacciona con el sulfúrico 

 

        Oxidación: 
3

12(Al 3e Al ) E 1'67 v     

 

        Reducción: 2 23(2H 2e H ) E 0'00     

 

 

              
3

22Al 6H 2Al 3H fem 1'67 0'00 1'67 v       Espontáneo 

 

        Oxidación: 
2

1Cu 2e Cu E 0'34 v      

 

        Reducción: 2 22H 2e H E 0'00     

 

              
2

2Cu 2H Cu H fem 0'34 0'00 0'34 v          No Espontáneo 

Los electrodos de aluminio y cobre de una pila galvánica se encuentran en contacto con una 

disolución de 3
Al

  y 2
Cu

  en una concentración 1 M. 

a) Escriba e identifique las semirreacciones que se producen en el ánodo y en el cátodo. 

b) Calcule la f.e.m. de la pila y escriba su notación simplificada 

c) Razone si alguno de los dos metales produciría 
2

H (g)  al ponerlo en contacto con ácido 

sulfúrico (
2 4

H SO ). 

Datos: 0 3
E (Al / Al) 1'67 V

    ; 0 2
E (Cu / Cu) 0'34 V

  ; 
0

2
E (H / H ) 0'00 V

   
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R  E  S  O  L  U  C  I  Ó  N 

 

 

a)  
2 3

2 7 2Cr O 14H 6e 2Cr 7H O        

2 2 32Al 3H O 6e Al O 6H      

 
2 3

2 7 2 2 2 3Cr O 14H 2Al 3H O 2Cr 7H O Al O 6H           

 

Ecuación iónica ajustada: 
2 3

2 7 2 2 3Cr O 8H 2Al 2Cr 4H O Al O        

 

Ecuación molecular ajustada:  

 

2 2 7 2 4 2 3 2 4 3 2 4 22Al K Cr O 4H SO Al O Cr (SO ) K SO 4H O       

 

b) Por la estequiometría de la reacción, vemos que: 

 

2 3 2 2 7

2 3 2 2 7

2 3 2 3

1 mol Al O 1 mol K Cr O
25 g Al O 0'245 moles K Cr O

102g Al O 1 mol Al O
    

 

2 2 7

2 2 7

2 2 7 2 2 7

294g K Cr O 100g disolución 1mL disolución
0 '245 moles K Cr O 320 mL

1 mol K Cr O 20g K Cr O 1'124g disolución
     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Para obtener el óxido de aluminio a partir de aluminio metálico se utiliza una disolución de 

dicromato de potasio en medio ácido: 

2 2 7 2 4 2 3 2 4 3 2 4 2
Al K Cr O H SO Al O Cr (SO ) K SO H O       

a) Ajuste las reacciones iónica y molecular por el método del ión-electrón. 

b) Calcule el volumen de disolución de 
2 2 7

K Cr O  de una riqueza del 20% en masa y densidad 

1’124g/mL que sería necesario para obtener 25 g de 
2 3

Al O . 

Datos: Masas atómicas relativas: Cr 52;K 39;Al 27;O 16     
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